
                                  ATA N° 13/2018 - Sessão Ordinária 
Aos vinte e nove dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, nas dependências 
da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida 
e secretariada por José Roberto Rosa dos Santos e Joel André Kleinschmitt. 
Presentes ainda, Marco Dahmer, Lídio José Spohr, José da Silva, Nicolau 
Selvino Rambo, Rui Birnfeld, Sônia Nadir Rambo e Leandro Augusto Hilgert. O 
presidente José Roberto Rosa dos Santos, em continuidade o presidente passa 
para a apreciação a matéria do EXPEDIENTE: O secretário Joel faz a leitura da 
ata n°12/2018 que depois de lida e discutida o presidente coloca em votação e é 
aprovada por unanimidade. Em continuação o secretário Joel informa as 
correspondências recebidas e que se encontram arquivado. Na ORDEM do DIA: 
Temos Projetos. Em regime de urgência Projeto de Lei nº 1356/2018– “Autoriza o 
Poder Executivo a desapropriar o imóvel que especifica e dá outras 
providencias”. Em regime de urgência o Projeto de Lei n°1357/2018– “Autoriza o 
Executivo Municipal a abrir credito especial no valor de R$ 60.000,00, no 
orçamento do município no exercício de 2018, e dá outras providencias”. Em 
regime de urgência o Projeto de Lei nº 1358/2018– “Autoriza o Executivo 
Municipal a abrir credito especial no valor de R$ 93.536,60 no orçamento do 
município no exercício de 2018, e dá outras providencias”. Em regime de 
urgência o Projeto de Lei n°1359/2018– “Autoriza o Executivo Municipal a abrir 
credito especial no valor de R$ 15.000,00 no orçamento do município no 
exercício de 2018, e dá outras providencias”. Depois de explicado e discutidos 
pelos vereadores o presidente coloca os projetos 1356, 1357, 1358 e 1359/2018 
em votação que são aprovados por unanimidade. Ainda na ordem do dia temos o 
Pedido Providência n°05/2018 - do vereador Leandro Augusto Hilgert Vereador, 
abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do 
presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, ao Poder Executivo juntamente com as 
Secretaria Municipal de obras e viação ao secretário do Turismo venho solicitar 
através do munícipe Ilvo Finger o Batata (como todos comecem) portador do 
CPF: 44442645000 e RG: 8062015923, pedir uma obra que já foi solicitada por 
inúmeras vezes aos secretários e prefeito e até mesmo por protocolo que é 
alargar a Rua de acesso ao pesque e pague é alargar em 1 metro do lado do 
açude.  E o Pedido de Providência n°06/2018 - do vereador Rui Birnfeld 
Vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o 
encaminhamento do presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, ao Poder Executivo 
juntamente com a Secretaria Municipal de obras e viação para providenciar a 
pedido da munícipe Verônica Severo Martins moradora da Rua 25 de julho em 
Nova Santa Cruz um refugio no lado direito em frente sua propriedade que fica 
em frente aos Klassmann. Depois de explicado por cada vereador seu pedido de 
providencia o presidente coloca os pedidos 05 e 06/2018 em votação que são 
aprovados por unanimidade e encaminhados aos responsáveis. O GRANDE 
EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escrito. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
Inscrito, O vereador Leandro Augusto Hilgert gostaria de fazer um esclarecimento 
fui contra e continuo contra os projetos de lei que vierem em regime de urgência, 
pois acredito que se deve haver um melhor dialogo e conversando com o Sr. 
Vianei referente ao relato da ata passada quem estava contra era o João que 
mora em Montenegro e referente à desapropriação em alguns casos é 
necessário.  O vereador Nicolau Selvino Rambo saudou a todos os presentes 
deixou o convite a todos para prestigiarem e participarem das rodadas do futsal 
que está nas quartas de finais no parque municipal, assim contribuindo com as 



comunidades que tem a copa. A Vereadora Sônia Nadir Rambo saudou aos 
presentes ressaltou a importância e das causas nobres como foi um sucesso o 
cachorro quente beneficente dos bombeiros todos abraçaram e contribuíram. 
Sobre desapropriação é uma palavra pesada, votei a favor deste pela melhoria 
que vai ser pra área da saúde na ampliação, e muitas vezes já me questionei a 
até que ponto que importante e necessário a intervenção do município em entrar 
com desapropriação em alguns casos pra fazer rua tem o caso das áreas dos 
meus familiares que na época não foi feito nada agora construíram onde era pra 
passar uma rua há casas. Deixo um convite a todos para participarem da 
semana da pátria e fica a reflexão neste momento em que o pais como está e 
logo  vamos as urnas “ A saída não é mudar pra outro pais é mudar o nosso 
Brasil” O Vereador Marco Dahmer saudou aos presentes registrou e parabenizou 
a administração e ressaltou a importância da aquisição deste terreno perto do 
posto de saúde porque pra quem ali trabalha e sabe o que acontece em dia de 
chuva agora vai ser revolvido. O vereador Rui Birnfeld saudou aos presentes 
agradeceu aos colegas vereadores em nome da presidente do clube de mães 
pela colaboração para o evento do encontrão. Parabéns ao pessoal da terceira 
idade que aqui se fazem presente e que se sintam em casa e venham mais 
vezes, e sobre esse projeto de desapropriação que aqui passou pra quem já foi 
secretário de obras como eu, sabe muito bem como é difícil manter a 
manutenção para que a água da chuva não entre no posto de saúde o problema 
vem de mais anos desde que tem o calçamento na rua João Coling e agora os 
canos já não dão conta, pois com o asfalto a água desse mais rápida, também a 
minha sugestão é que se pense para o futuro construindo a base para ampliação 
de um prédio com 3 ou mais andares. O vereador Lídio José Sporh saudou aos 
presentes como presidente do grupo da terceira idade Boa Esperança quero que 
os dois grupos sejam unidos e que possam sair para eventos todos juntos no 
mesmo transporte.  Convido a todos para participarem da festa da comunidade 
de são Benedito no domingo. O vereador e presidente José Roberto Rosa dos 
Santos saudou aos presentes ressaltou a importância de se ter alcançado a meta 
da vacinação conta sarampo e paralisia infantil aqui em nosso município o 
objetivo de 100% foi alcançado. O Presidente agradeceu a todos e encerrou a 
Sessão às 19h55 min. Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária 
dia 12 de setembro de 2018, ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
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